## МАРТ КАТАСТРОФ И ПРОЯСНЕНИЙ

Необычно рано пришла весна, мартовская температура выше обычной, небо над Россией - ясное, как никогда. Летел на самолете во Внуково и еще до снижения видел обнажившуюся от снега землю, как на ладони. Многое проясняется и в новейшей истории России, и в нынешнем положении страны, особенно в зловещем отсвете обрушившихся в марте небывалых катастроф.

## ИСТОКИ КРУШЕНИЯ

В Росси многое неясно и вызывающе запутано, начиная с календаря. Наша февральская революция грянула в марте: 6 марта 1917 года из-за недопоставки сырья правление Путиловского завода в Петрограде объявило локаут – временное увольнение всех рабочих. По мнению историков, именно это стало одним из толчков к началу Февральской революции. Другие называют дату 12 марта, когда 90 лет назад в Петрограде вовсю шло братание рабочих и солдат. Толпа захватила арсенал и фактически контролировала положение в городе. В этот же день был образован Исполнительный комитет совета рабочих и солдатских депутатов, в котором власть сразу же захватили меньшевикилибералы.

Как бы там ни было, несмотря на столыпинские реформы и относительные успехи на фронте, царь и высший слой не смогли править страной и отвечать на вызовы времени, а потому были сметены - одни в марте, другие - в октябре. Порою кажется, что и сегодня государством никто не управляет. Всё держится на разбухшей бюрократической машине, прикормленных СМИ, растущем карательном аппарате, и, конечно, благодаря высоким ценам на энергоносители. Брызги от этих миллиардов разлетаются по стране и продолжают финансировать нацпроекты, латать дыры, несмотря на страшную коррупцию и экономическую отсталость. А как что-нибудь стрясется - ясно видно: всё прогнило.

Это и показал март - месяц сплошных трагедий. Взрыв метана 19 марта на Шахте "Ульяновская" в Новокузнецке унес жизни 110 горняков. Губернатор Тулеев попросил священнослужителей всех храмов Кемеровской области совершить молебны об избавлении от техногенных катастроф, но мартовский пожар в Ейске, где один из начальников просто не выпустил пожарную машину на помощь гибнущим старикам, доказал, что техногенные катастрофы - следствие страшной нравственной и экономической катастрофы, обрушившейся на Россию, и всепобеждающей жажды наживы. Тут одними молебнами не обойдешься.

Мы видим, что количество монастырей, храмов и часовен растет, а весенние исследования социологов ВЦИОМ рисуют страшную картину падения нравов. За последние 15 лет россияне стали менее честными и бескорыстными, более циничными и недоверчивыми. И, несмотря на бравурные заявления, менее патриотичными. Самой большой эрозии подверглись традиционные для русского человека качества - честность (падение в 5 раз), доброжелательность (в 6 раз), бескорыстие (в 8 раз). В четыре раза ослабло такое чувство товарищества. Большинство специалистов считают, что моральный портрет россиянина подпортили бедность у одних и дурные деньги у других. Характерно, что уже и профессионалы употребляют словцо «россиянин». Борис Грызлов — спикер Госдумы заявил: «Думаю, что в перспективе нужно приходить к пониманию, что наша национальность - это россияне». Ловко! То все клеймили понятие советский